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Meerkeuzevragen 
Schrijf alleen de hoofdletter van het goede antwoord op. 
 
 

Nederland, tomatenland 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 1 in de bijlage. 
 
De Nederlandse economie is de best presterende van Europa. In de 
ranglijst van het World Economic Forum in 2021 stijgt ons land van plek 
zes naar plek vier. De sterke economie van Nederland komt onder andere 
door de open economie van Nederland. 
 

1p 1 Een open economie leidt tot meer concurrentie tussen bedrijven. 
Producenten verbeteren om die reden de kwaliteit van hun producten.  
De consument profiteert daarvan.  
Noem nog een ander voordeel voor de consument van een open 
economie. 
A De btw op goederen wordt verlaagd. 
B De goederen kunnen duurder worden. 
C De goederen kunnen goedkoper worden. 
D De keuze voor de consument wordt minder. 
 
Voor de Nederlandse economie is import en export van 
landbouwproducten erg belangrijk. In Nederland worden grote 
hoeveelheden tomaten geteeld. Toch importeren we ook nog een grote 
hoeveelheid tomaten uit Duitsland.  
 
Gebruik informatiebron 1. 

1p 2 Bereken voor welk bedrag Nederland in 2021 aan tomaten uit Duitsland 
importeerde. Schrijf je berekening op.  
 

1p 3 In de afgelopen jaren is de concurrentie binnen Europa toegenomen. 
Zuid-Europese telers kunnen goedkoper tomaten produceren dan 
Nederlandse telers. 
 Noem een manier, anders dan de prijs, waarop Nederlandse telers 

kunnen blijven concurreren met Zuid-Europese tomatentelers. 
 
Gebruik informatiebron 1. 

2p 4 In 2022 maakte het CBS bekend dat de exportopbrengst van tomaten 
naar Duitsland was gestegen naar € 926.400.000.  
 Bereken de procentuele stijging van de Nederlandse tomatenexport 

naar Duitsland in 2022, vergeleken met 2021. Schrijf je berekening op.  
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1p 5 Internationale handel is heel belangrijk voor de Nederlandse economie en 
de welvaart in Nederland. Een econoom doet twee beweringen: 
1 Vrij verkeer van goederen en diensten leidt tot meer concurrentie 

binnen de Europese Unie (EU). 
2 Importheffingen van de EU zorgen voor een stijging van de 

Nederlands import.  
Welke van de bovenstaande beweringen is of zijn juist? 
A Alleen 1 is juist. 
B Alleen 2 is juist. 
C Zowel 1 als 2 is juist. 
 

1p 6 In Nederlandse winkels zijn ook tomaten te koop die geïmporteerd zijn uit 
Spanje en Marokko. 
 Welk voordeel hebben de Nederlandse importeurs van Spaanse 

tomaten, omdat Spanje lid is van de EU en de EMU?  
 


